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Piiklad 1 Nakreslete deterministicky signal z(t) se spojitym ¢asem definovany takto:
w(t)—{ 10 pro 0t < 1s

0 jinde 1 kct(\

{
10

— ¢

A

Pifklad 2 Je dén signél z[n] s diskrétnim ¢asem. Do tabulky napiste hodnoty signélu s danou modifikaci
¢asové osy.

[ n [ 8]7][6]b5]4[3[-2[-1[0]1[]2[]3]4]5[6][7]38 |
z[n] 4 3 1] 2
z[—n + 2] 21 2

Piiklad 3 Seététe zadand komplexni éfsla: z) = 2672, 2z = 2€7 T s =2F, 2z =2e7%F
ITwmAaz2 %
2(.’ A

N\

! G
{ ,9-%

z=z1+tzm+2z3t+z= ... O ...... }’3 :&‘2—

Piiklad 4 Rozlozte cosinusovku se spojitym éasem z(t) = 10 cos(2007t + §) na komplexni exponencialy.
Ve vysledném vyrazu znacte co so konstanty a co Jso?unkce L&a )

2005

x(f}%{z \ wort %) -+£—Q"f
v, 0w G

= 57
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Piiklad 5 V programu v jazyce C je definovano pole x o N vzorcich. Napiste kus kédu, ktery naplni pole
v 0 stejné velikosti vysledkem filtrace IIR filtrem s diferenéni rovnici y[n] = z[n] —0.2y[n — 1]+ 0.1y[n — 2

00_7:(9.0‘ (17 @0
(m=ﬁ');4</\/ ’”**)

Ve 70 (702 % %[4/,4]-(—0. 7% Am=27;




Piiklad 6 Koeﬁcienty FIR filtru jsou bg =1 a by =

—1. Uréete typ filtru (dolni propust /
/ pasmové propust / pdsmovd zadrz) a velmi kratce 7duvodnete
r/ /
{/\/ /QV/K F’bo(wafr(f\f 2P (aa(pw "da
Z”f\gé el v )

Klg/cov
oy Sloslen ( [}0 2, e )

Piiklad 7 IIR filtr je ddn diferen¢ni rovnici y[n] = z[n] — 0.2y[n — 1]

Urcete vzorky jeho impulsni odezvy hA[n] pron =10...3.

m0/7/2/3

W] 4 ~02 | 0-0% |- A0

Priklad 8 V tabulce je definovan neznérny 51gnal z[n] a analyzacm signal a[n] o délce N = 8. Urcete
koeficient ¢ uréujici miru podobnosti z[n] a a[n

n [0]1]2]3[4[5[6]7]

¢ - gk&/’%@]
zz:[n] 2l 1424811

ol S Y Y
g =1 0 2.9 8 =7

_— .

Piiklad 9 Pro signdl z[n| z minulého prlkladu spoditejte nulty koeficient dlskretm&Foumerovy transfor-

mace (DFT). Pomtcka: X[k] = Zn Ox[n]e jimgn gx&ﬂ”] Z J /l/

/ %e
VEEN e
X[0] = oo g ..... é ’k(m/ i

Piiklad 10 DFT je spocitana na N = 256 vzorcich, vysledkem je tedy 256 koeficienti X[k]. Jaké
ptirozené frekvenci v Hz odpovidd k = 64, vime-li, ze vzorkovaci frekvence Fy, =48 kHz?

/%.5 GOLES = T2

2Je
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Pifklad 1 Nakreslete deterministicky signédl x(¢) se spojitym casem definovany takto:
<t<«<1
o(t) = { b pro O0<i<ls

0 jinde x (ﬁ\
8

| / LL
Piiklad 2 Je dédn signal z[n] s diskrétnim casem. Do tabulky napiste hodnoty signalu s danou modifikaci
¢asoveé osy.

[ n [87-7[-6]65]4[-3]-2]-1[0]1]2[3]4]5([6]7]38 |
z[n| 4 3 1 2
z[~n—2] 2- 4 |5 19

o - ; _ i 3n s _jam
Piiklad 3 Seététe zadand komplexni ¢isla: 2y = 2672, 29 =2e’2, z3=2e772, 2z =272

vir A

z2=21+t 20+t 23+ 24 = i,

P#iklad 4 Rozlozte cosinusovku se spojitym ¢asem z(t) = 10 cos(2007t — T) na komplexn{ exponenciély.
Ve vysledném vyrazu vyznacte, co jsou konstanty a co jsou funkce ¢asu ¢. e

z wf ) | E
x(ﬂ:é}i@/~+ (1 T e

Piiklad 5 V programu v jazyce C je definovédno pole x o N vzorcich. Napiste kus kédu, ktery naplni pole
y o stejné velikosti vysledkem filtrace IIR filtrem s diferen¢ni rovnici y[n| = z[n] — 0.2y[n — 1] + 0.1y[n — 2]

. B~ #
V(o ]= K] - 02 % Vo T+ OT* 7@4*27/'



Piiklad 6 Koeficienty FIR filtru jsou by = 1 a b; = —1. Uréete typ filtru (dolnf propust / horni propust
/ pdsmova propust / pdsmova zadrz) a velmi krétce zdivodnéte.

Vi 2 /% |

Pfiklad 7 IIR filtr je ddn diferen¢ni rovnici y[n| = z[n] + 0.2y[n — 1]
Urcete vzorky jeho impulsni odezvy h[n] pron =0...3.

" &/4/2M

[

Y] | 1 | oz |¢%|2.08

Piiklad 8 V tabulce je definovdn nezndmy signdl z[n]| a analyzaéni signdl a[n] o délce N = 8. Urcete
koeficient ¢ uréujici miru podobnosti z[n] a a[n].

| n Jo[1]2]3[4]5]6]7] 5 A
zZ[n] 2] 1]0] 1 ]2]1]0]1 Ve
Sl ER T EA R A R

7 4 07 Z 77 -7

P#iklad 9 Pro signdl z[n| - mlnuleho prlkladu spocitejte nulty koeficient diskrétni Fourierovy transfor-

mace (DFT). Pomiicka: X[k] = SN z[n]e~ j2mpn
s A

Piiklad 10 DFT je spoéitdna na N = 256 vzorcich, vysledkem je tedy 256 koeficienta X[k]. Jaké
pfirozené frekvenci v Hz odpovidd k = 64, vime-li, Ze vzorkovaci frekvence Fy =36 kHz?

viy 4 67 . z6L = g
26
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Piiklad 1 Nakreslete deterministicky signél z(¢) se spojitym ¢asem definovany takto:

5 pro —1s<t<ls
= { 0 jinde A )(C]L)
¥

l =)
— 1

Piiklad 2 Je dan signal z[n] s diskrétnim ¢asem. Do tabulky napidte hodnoty signdlu s danou modifikaci
tasové osy.

[1[2 (3[4 5 6] 78]

[ n [ 8[-7]6[5]4[3][-2[-1]0
z[n] | F 1312
z[—n + 1] 2|7 |3 4

- 37

- - . G e s j 3 w0 437
Piiklad 3 Seététe zadana komplexni éisla: z; = 2e72, 2o = 2¢e’2 e Do s, wi=2e ¥z
) ) 3

V2 /7{

z=21+ 20t 23+ 20= i

P#iklad 4 Rozlozte cosinusovku se spojitym ¢asem z(t) = 40 cos(200nt — 7) na komplexn{ exponencialy.
Ve vysledném vyrazu vyznacte, co jsou konstanty a co jsou funkce casu t. \;F).

"M(t,e
C2ef ey

v
Piiklad 5 V programu v jazyce C je definovano pole x o N vzorcich. Napiste kus kédu, ktery naplni pole
y o stejné velikosti vysledkem filtrace IIR filtrem s diferenéni rovnici y[n] = z[n] — 0.2y[n — 1} +0.1y[n — 2]

e 4o
Y = x(m] - 0-2% y(m-1j+ 0.7 ¥ /v@ *ZZ-



Piiklad 6 Koeficienty FIR filtru jsou by = 1 a b; = —1. Uréete typ filtru (doln{ propust / horn{ propust
/ pasmové propust / pdsmova zadrz) a velmi kratce zdivodnéte.

V. 2 /JL

Piiklad 7 IIR filtr je dén diferenén{ rovnici y[n] = z[n] — 0.5y[n — 1]
Urcete vzorky jeho impulsni odezvy h[n] pron =0...3.

m| O | 1 |23
unl | 1 | -OLHour0f

Pi#iklad 8 V tabulce je definovdn neznamy signdl z[n| a analyzaéni signdl a[n] o délce N = 8. Uréete
koeficient ¢ uréujici miru podobnosti z[n] a a[n].

n JO][1]2]3]4]5]6]7] v
el |2[(1({0D1L[2|1]@]1
an] (1] 1|-1(-1|1]|1]-1]-1

2 4 -1 2 4 © -1

Piiklad 9 Pro signél z[n] z minulého pfikladu spocitejte nulty koeficient diskrétni Fourierovy transfor-
mace (DFT). Pomucka: X[k] = ZHN:—OI x[n]e—j%r%n

vz A

Piiklad 10 DFT je spoéitdna na N = 256 vzorcich, vysledkem je tedy 256 koeficientt X[k]. Jaké
prirozené frekvenci v Hz odpovida k = 64, vime-li, Ze vzorkovaci frekvence Fy =16 kHz?

va A /__Gé 6L = 4’(
Je

-

el B
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Piiklad 1 Nakreslete deterministicky signdl z(t¢) se spojitym ¢asem definovany takto:
- <
2(t) = 10 Pro 1s <t < 1s [
0 jinde X [é

10

S ' l | 5 6‘
-~ 1

Piiklad 2 Je dédn signal z[n] s diskrétnim ¢asem. Do tabulky napiste hodnoty signdlu s danou modifikaci

¢asové 0sy. '

[ n [ 8[7[6[H[A[3[2][1]0][1][2]
z[n) 4 | 3
z[—n — 1] | 2 7 12159

[ 4[5 [6]7][8]

3
2

i o : — . 3m i _jdn
Piiklad 3 Seététe zadand komplexni éisla: z; = 2e72, 2o =2el2, z3=2e 72, 2z4=2e772

L2 /%

2=21+ 2+ 23+ 2=

Piiklad 4 Rozlozte cosinusovku se spojitym éasem x(t) = 10 cos(507t — ) na komplexni exponencidly.
Ve vysledném vyrazu vyznacte, co jsou konstanty a co jsou funkce casu t.

Piiklad 5 V programu v jazyce C je definovdno pole x o N vzorcich. Napiste kus kédu, ktery naplni pole
y o stejné velikosti vysledkem filtrace IIR filtrem s diferentni rovnici y[n] = z[n] —0.2y[n — 1] +0.1y[n — 2]

Vi 2 /7- S
Y[:,,,Y: X[ [— O0-2% ?/[4"4 [+ O- /;x/[%-ZZ'



Priklad 6 Koeficienty FIR filtru jsou by = 1 a b; = —1. Urcete typ filtru (dolni propust / hornf propust
/ pdsmova propust / pasmové zddri) a velmi kratce zdiivodnéte.

V(s (’%

Piiklad 7 IIR filtr je ddn diferenén{ rovnici y[n] = z[n] + 0.5y[n — 1]
Urcete vzorky jeho impulsni odezvy h[n] pron=20...3.

m{O 7/2/3

— i’ Ir -

Piiklad 8 V tabulce je definovdn nezndmy signdl z[n] a analyzac¢ni signdl a[n] o délce N = 8. Urcete
koeficient ¢ uréujici miru podobnosti z[n] a a[n].

n JO[1]2[3][4[5][6]7] \u‘aﬁl
zln] | 2|1(0]1| 21|01
gl J] D] 18 §7T [=di] =1 | 171

g 4 @ <277 =

Piiklad 9 Pro signél z[n| z minulého pifkladu spoéitejte nulty koeficient diskrétni Fourierovy transfor-
mace (DFT). Pomucka: X[k] = ZN—I x[n]e—ﬂﬂ'%n

n=>0

\ihr 2 ;%

Piiklad 10 DFT je spocitdna na N = 256 vzorcich, vysledkem je tedy 256 koeficienti X[k]. Jaké
piirozené frekvenci v Hz odpovida k = 64, vime-li, Zze vzorkovaci frekvence Fy =8 kHz?

vi A 7 gl = 8L

216
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Piiklad 1 Nakreslete deterministicky signdl z[n| s diskrétnim ¢asem definovany takto:
{ 10 pro 0<n<4
zln] =9 4

0 jinde Ak(t’”j

L 3

il |
—~ T 5y m

Pi#iklad 2 Na obrazku je dén signdl z(t) se spojitym casem. Do stejného obrdzku zakreslete signdl s
modifikaci éasové osy: y(t) = z(—t — 1)

RN
e N & 0o 4

o
b L v e e e e e |

%D.S

0,50
IS

0.z

o

-a -3 - - o 1 2 E] a

Piiklad 3 Vynésobte dvé komplexni ¢isla a vysledek zakreslete do komplexni roviny:
2 = 2e73, 22=2675’% ST \

2,7 = Z-ZZJZ Z = Cfﬁl

Z = 21Z9 = :

Piiklad 4 Rozlozte cosinusovku s diskrétnim ¢asem z[n] = 20 cos(0.1mn— T) na komplexni exponencialy.
Ve vysledném vyrazu vyznacte, co ‘]5011 konstanty a ()27 ?ou funlsf iskrétntho ¢asu n.
4

)([4/‘7 —"“-@0 1/4”"/

\ g ST~ T

Piiklad 5 V jazyce C napiste funkci realizujié filtrovani FIR filtrem s diferenéni rovnici
y[n] = z[n] — 0.2z[n — 1] + 0.1z[n — 2]. Funkce je voldna pro kazdy vzorek z[n] a vraci hodnotu vzorku
y[n]. Nezapomerite, Ze paméti ve funkci musi jrumgt statické proménné. Hlavni program nepiste.

{&gkf/zé [ XMMZ C.0; Zﬂ/@vf( >/M/
= X4y —O- 2% me4-+ 0 7% xmm?—/
mw,z ><rmm4/‘ Xoml = Xﬂf/

3 V:(:{'“/‘”" (}Mﬂ /




Piiklad 6 Koeficienty FIR filtru jsou by = by = by = b3 = :il*. Urcete typ filtru (dolni propust )/ hornf
propust / pdsmové propust / pésmovzi zadrz) a velmi kratce zdavodnéte.
0 b Sourd =
ig'ﬂr\ P\AAI/P\.QF (_ Cou W \1207 >
L\.@a 2ujl f@ sy A 7 wy

waj (7@“ ( ‘*@MOZ

Piiklad 7 Je dan FIR filtr s diferenén{ rovnici y[n] = z[n] — 0.3z[n — 1] + 0.1z[n — 2]
Uréete jeho impulsni odezvu h[n].

m o//{)z
wml | 4 =93] 97

Piiklad 8 V tabulce je definovdn nezndmy signal z[n] a analyzatni signél a[n] o délce N = 8. Urcete

koeficient ¢ uréujici miru podobnosti z[n] a a[n]. -
[ JO[1]2[3]4[5]6[7] ¢~ éxfmjm[mj

gn] || 11|11 |-1]-1]-1]-1
aln] | -1]-1]1|1]1]1]-1]-1 m=0
~1 -1 19 4 -1 -7 4 1

Priklad 9 Pro signél z[n] z minulého prikladu spoéitejte nulty koeficient dlskretm Fourlerovy transfor-
mace (DFT). Pomiicka: X[k] = S"V -} z[n]e42man

o (20 )(o7= S0 A -

- WU
Lin ﬂﬂz/f K
ﬁhe%&;@." chZM7

P#iklad 10 DFT je spocitdna na N = 256 vzorcich, vysledkem je tedy 256 koeficientti X[k]. Které k
odpovidé pfirozené frekvenci 1 kHz, vime-li, ze vzorkovaci frekvence Fy =64 kHz?

f A 9 =
Fs'/\/ 67 9

el
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Piiklad 1 Nakreslete deterministicky signal z[n| s diskrétnim ¢asem definovany takto:
{ 10 pro —1<n<4
z[n] =

0 jinde
J XCMj
1

M
O—o—o )

—— 7 %42t 3¢9

Pi#iklad 2 Na obrazku je dan signdl z(t) se spojitym casem. Do stejného obrézku zakreslete signdl s
modifikaci ¢asové osy: y(t) = z(—t — 2) :

o9

o8

0.7

o.6

)

.2

T T

a
o.
0.3
o
a

. .
= -4 -3 -z -1 o 3 3 " £ s
t

Priklad 3 Vynasobte dveé komplexni &isla a vysledek zakreslete do komplexni roviny:

z = 2e” 5’2 “2632
Uiz &
Z = 21292 = eevvennnnn 9 .....

Piiklad 4 Rozlozte cosinusovku s diskrétnim casem z[n] = 10 cos(0.17mn+ %) na komplexni exponenciély.
Ve vysledném vyrazu vyznacte, co jsou konstanty a co jsou funkce di tniho casu n. v, ,'-}

Gce

Priklad 5 V jazyce C napiste funkci realizujici filtrovani FIR filtrem s diferenéni rovnici
y[n] = z[n] — 0.2z[n — 1] + 0.1z[n — 2]. Funkce je voldna pro kazdy vzorek z[n] a vraci hodnotu vzorku
y[n]. Nezapomeiite, Ze paméti ve funkei musi vyuZivat statické proménné. Hlavni program nepiste.

Ur\q" E
Vo xu 2 0-2% xmm + OA ¥ kn1anZ;



Piiklad 6 Koeficienty FIR filtru jsou by = by = by = by = 1. Urcete typ filtru (dolnf propust / horni
propust / padsmova propust / pasmova zadri) a velmi kratce zdivodnéte.

Uy &

Pi#iklad 7 Je dén FIR filtr s diferencni rovnici y[n| = z[n] + 0.3z[n — 1] + 0.1z[n — 2]
Urcete jeho impulsni odezvu h[n].

w | o |7 | 2]
h[m]7 &/30/7

Piiklad 8 V tabulce je definovdn nezndmy signal z[n| a analyzaéni signal a[n] o délce N = 8. Urcete
koeficient ¢ uréujici miru podobnosti z[n| a a[n].
[ n JO[1[2[3[4]5[6][7] ‘ .
L
zp] (11|11 |-1[-1]-1]-1 \/%6
an] [T|1[1]|1]1]1|1][1
g~ g g~

Piiklad 9 Pro signdl z[n| z minulého pfikladu spocitejte nulty koeficient diskrétni Fourierovy transfor-
mace (DFT). Pomiicka: X[k] = Y7 z[n]e~72ran :

—

Ly £

Piiklad 10 DFT je spocitdna na N = 256 vzorcich, vysledkem je tedy 256 koeficientd X[k]. Které k
odpovidd prirozené frekvenci 1 kHz, vime-li, Ze vzorkovaci frekvence F; =32 kHz?

wr €

7
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Piiklad 1 Nakreslete deterministicky signal xz[n] s diskrétnim ¢asem definovany takto:
o = 10 pro —1<n<4
1 0 jinde Xc.ﬂj
' s

7

D

Py a P
o 4

guraae o T

Piiklad 2 Na obrazku je dén signdl z(t) se spojitym Gasem. Do stejného obrdzku zakreslete signél s
modifikaci ¢asové osy: y(t) = z(—t + 1)

g o000
waNBoo L

=3 -3 -z -1 E] =
t

Piiklad 3 Vynasobte dvé komplexni ¢isla a vysledek zakreslete do komplexni roviny: T .

= 2% = 2¢l7
z,,zz*-‘{-é - 4.4 ”i“

K{ .
Z=Z21%3 = ceneeens C / .......

Piiklad 4 Rozlozte cosinusovku s diskrétnim ¢asem z[n] = 10 cos(0.1mn— 5) na komplexn{ exponencialy.

Ve vysledném vyrazu vyznacte, co js stanty a co jsou funkce di niho ¢asu n. U"‘;

.E ;
s]= {ed!

Piiklad 5 V jazyce C napiste funkci realizujici filtrovani FIR filtrem s diferen¢ni rovnici
y[n] = z[n] — 0.2z[n — 1] + 0.1z[n — 2]. Funkce je voldna pro kazdy vzorek z[n] a vraci hodnotu vzorku

y[n]. Nezapomeiite, Ze paméti ve funkci musi vyuzivat statické proménné. Hlavni program nepiste.
’

vis A :
yin = = O. 2% xmamT + O-J%kmfmz/-

’

’
/



Piiklad 6 Koeficienty FIR filtru jsou bg = by = by = b3 = i. Uréete typ filtru (dolnf propust / horni
propust / pdsmovéa propust / padsmovd zddrz) a velmi kratce zdivodnéte.

w  F

Piiklad 7 Je dédn FIR filtr s diferenéni rovnici y[n] = z[n] + 0.1z[n — 1] — 0.1z[n — 2]
Urcete jeho impulsni odezvu h[n].

v v 7 | Z
we] | 1| 47 a7

Piiklad 8 V tabulce je definovdn nezndmy signdl z[n] a analyzaéni signél a[n] o délce N = 8. Urdete
koeficient ¢ uréujici miru podobnosti z[n] a a[n].

[ n Jo[1[2]3[4]5[6]7] i o
zn) | 1111 |-1]-1[-1]-1 U?E
aln] [11(-1]-1|1|1]-1]-1 3

Piiklad 9 Pro signdl z[n| z minulého piikladu spotitejte nulty koeficient diskrétni Fourierovy transfor-
mace (DFT). Pomucka: X[k] = ZN—l [n]e—j?fr%n
Lz &

n=0 z

Pifklad 10 DFT je spocitdna na N = 256 vzorcich, vysledkem je tedy 256 koeficienti X[k]. Které k
odpovida pfirozené frekvenci 1 kHz, vime-li, Ze vzorkovaci frekvence F; =16 kHz?

G
7 e
L. 206 = 7%
%
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Piiklad 1 Nakreslete deterministicky signal z[n] s diskrétnim casem definovany takto:
{ 10 pro —1<n<2
z[n] =

0 jinde XC#]

ctgedz . m

Piiklad 2 Na obrazku je ddn signdl z(t) se spojitym Casem. Do stejného obrézku zakreslete signdl s
modifikaci ¢asové osy: y(t) = z(—t + 2)

O S T I [ (S0 P

T T T T T T T

£ 0000009000
YW wxEavDo@

- -3 -2 -1 o 3 2 3 a s

E.:)

Piiklad 3 Vynéasobte dvé komplexni ¢isla a vysledek zakreslete do komplexni roviny: r

2 =2e7, 2z = 4ei% Vs zZ
(% + % : 8t
| % q)z Fel© T\”z
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Z = 2129 — /

Priklad 4 Roz\f(ljite cosinusovku s diskrétnim ¢asem z|n] = 10 cos(0.17n+ %) na komplexn{ exponencidly.
Ve vysledném vyrazu vyznacte, co jsou konstanty-a-co-jsot e diskrétniho ¢asu n. r,2

ety

Piiklad 5 V jazyce C napiste funkci realizujici filtrovani FIR filtrem s diferen¢ni rovnici
y[n] = z[n] — 0.2z[n — 1] + 0.1z[n — 2]. Funkce je voldna pro kazdy vzorek z[n| a vraci hodnotu vzorku
y[n]. Nezapomeiite, Ze paméti ve funkci musi vyuzivat statické proménné. Hlavni program nepiste.
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v = s — O.2 % kT + O T% ke

/

»

Fd
’



Piiklad 6 Koeficienty FIR filtru jsou by = by = by = by = 1. Uréete typ filtru (dolnf propust / horni

propust / pdsmové propust / padsmovd zddrz) a velmi kratce zdivodnéte.

iz [g

Piiklad 7 Je dén FIR filtr s diferenén{ rovnici y[n] = z[n] — 0.3z[n — 1] — 0.1z[n — 2]
Uréete jeho impulsni odezvu h[n).
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Piiklad 8 V tabulce je definovdn nezndmy signal z[n] a analyzaéni signdl a[n| o délce N = 8. Urcete
koeficient ¢ uréujici miru podobnosti z[n| a a[n].
[ n JO1[2]3]4]5]6]7]

B —
Z L] L|L]1]-1]-1[-1]-1 we &
a[n] || 1 T =1 =1 | =1 | =1

Vi ¢4 7 14 7T 1 7

Pifklad 9 Pro signél z[n| z minulého pfikladu spocitejte nulty koeficient diskrétni Fourierovy transfor-

mace (DFT). Pomucka: X[k] = S [n]e—jzw;\%n
V2 é

n=0 z

Piiklad 10 DFT je spocitdna na N = 256 vzorcich, vysledkem je tedy 256 koeficienti X[k]. Které &
odpovidé pfirozené frekvenci 1 kHz, vime-li, Ze vzorkovaci frekvence Fy; =8 kHz?
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